
Egzamin z analizy -cz¦±¢ zadaniowa 5.II 2010

Z1. Zamieni¢ kolejno±¢ caªkowania i przeksztaªci¢ sum¦ 2 caªek w jedn¡ caªk¦ podwójn¡.∫ 1

−1

∫ π

arc cosx

f(x, y) dy dx+

∫ 2

1

∫ π

πx−π
f(x, y) dy dx.

Z2. a) Obliczy¢ potencjaª dla pola wektorowego: ~F = [y cosxy + 4xy, x cosxy + 6y + 2x2].
b) Dla kryzwej γ o pocz¡tku A = (1, π) oraz ko«cu B = (π, 2) obliczy¢ caªk¦:∫

γ

(y cosxy + 4xy)dx+ (x cosxy + 6y + 2x2)dy.

Z3. Znale¹¢ pole pow. pªata wyci¦tego walcem x2 + y2 = R2 ze sto»ka y2 + z2 = x2.

Z4. Wyznaczy¢ nast¦puj¡cy strumie« wektora przez brzeg S czworo±cianu jednostkowego
(czyli ostrosªupa o wierzchoªkach (0, 0, 0), (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)) ,zorientowany na zewn¡trz:∫

S

∫
©xydydz + yzdzdx+ xzdxdy.

Z5. Niech A oznacza rodzin¦ wszystkich zbiorów E ⊂ R takich, »e x ∈ E ⇔ x+ 1 ∈ E. (To
�okresowo±¢ zbioru� E -dokªadniej, okresowo±¢ χE -jego funkcji charakterystycznej.)

(a) Sprawdzi¢, »e A jest sigma-algebr¡.
(b) Wykaza¢, »e wszystkie funkcje f : (R,A)→ (R,B) mierzalne wzgl¦dem tej algebry A (tu

B= σ-algebra zbiorów borelowskich) s¡ okresowe, czyli takie, »e f(x+ 1) = f(x) (∀x ∈ R).
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